2%2  Devoir de contrdle n°4
Prévu le 17 décembre 2008, reporté au mercrediviga2009.

Dans les exercices comportant des calculs, ceugarnt a détailler suffisamment pour que le correcteu
puisse suivre facilement le raisonnement fait. Leedculatrices sont autorisées.

Exercice 1
ﬂ; """ T “““““ ._ Compléter les égalités vectorielles:
> R VN v V=....0
L U= W=....U
et V=W W=.....V

Exercice 2

Poura=-5eth=-2, calculer:x=2—2 ab*.

Exercice 3
Mettre les réels suivants sous la formeé b 5 ollac Z ethe Z.

_5-2\5 c_¥5-1 3+3\5
5+21/5 3-V5 3+\5

A=(2-3+5)(2+5-5)

Exercice 4

A, B, C et D sont quatre points du plan tels q@e8C + 7 AD =10 AC.
Démontrer que les vecteussB et CD sont colinéaires. Que peut-on en déduire ?

Exercice 5 B
ABC est un triangle rectangle ehntel que AB=1 et AC= 2. v
La droite perpendiculaire(@C) passant paA coupe/BC| enD.
Calculer lesraleurs exactesles distances:
BC, BD, CD et AD.
A C

Exercice 6

ABC est un triangle. Les poinf3, E et F sont tels queKIS :%KE, AE :%KE et4BF =3CF.

1) Réaliser un dessin en prenagB =5, AC=4 et BC =2 (unité: 1cm). Placer les poift et E.
Pour placer le poink, démontrer queBF =—3BC.

2) Exprimer ED en fonction deAB et AC.

3) Démontrer queEF =4 AB —1745 AC.

4) Utiliser les résultats des questions 2 et 3 poouver que les pointg, D et F sont alignés.
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Exercice 7

D C  Dans le dessin ci-contrédBCD est un parallélogramme de cenBe
| est le milieu déBC|.

(Al) et(BD) sont sécantes eh
(DI ) et( AC| sont sécantes &X.

1) Expliquer pourquoi que et K sont les centres de gravité de
deux triangles a préciser.

2) En utilisant les propriétés vectorielles de @sies de gravite,
prouver que:AD=3 JK.

3) Que peut-on en déduire pour les droitdB) et (JK ) ?

Exercice 8

Pour chaque ligne, cocher les cases sitaélsite des résultats proposés qui vous paraissent eyaetgjue

soit le réelx, en sachant que chaque ligne peut comporter piusieurs résultats exacts, ou aucun résultat
exact (dans ce cas, cocher la derniére colonne).

Ne pas répondre au hasard car deux réponses faussesllent une réponse juste

Calculs: Résultats proposés aucune, une ou plusieurs réponses exactes sssibjes g
D
4 X2 X2 X 8 x? 8x3 16 x? 6 x* 64 x*
(—3x)? —9x2 6 x> —6x2 9 x? —3x?2
2X+5x 10 x? 7 X 7 X? 7 (X +X) 10 x
2x2+3x2 5 x? 6 x* 5x* 5(x%+ x?) 6 X2
3 XX 4 X 12 x 7% 7 X 12 x? 24 x
2X%>—X 2 X -2x3 X X(2x—1) 2X(x—0,E)
(x?)° x5 2x3 X° 3x2 X8
X2+ %3 x5 x® x2(x +1) 2x° X (x4 x?)
3X*X2X 6 x° 6 X 18 x° 5x3 3XX 2%
(—x)? x? —x? —X— X 2 X X X X
(—x)? x3 -x3 —X—X— X 3 x —XX X2
(3—x)? 9-— x? (3—x](3—x) (x—3)? (3—x](3+ x) x>—6Xx+9
X?—2x+1 (1—x)? (x—1)(x+1) (x—1)? (x—1)(x—1) —X—2x°
x?—9 (x—3)? (3—x](3+ x) -9 x? (x—3)(x+3) (3—x)?
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